

# 全市环境监管力度进一步加大

# 取缔了40余家“土小”企业

本报8月13日讯(记者 刘振通讯员 宋开念) 13日,记者从有关部门获悉,今年以来德州进一步落实生态文明体制改革各项工作举措,在加大环境监管力度等方面进行了积极探索和创新。目前德州的环境质量得到进一步改善。

今年以来,德州加大了对突出环境问题的查处力度,建立了公安环保联动执法会议制度、联动执法

联络员制度和信息共享制度。联合公安部门开展了《整治破坏大气污染源自动监控设施专项行动》,对全市31家重点废气污染源企业进行了检查。采取明查与暗访相结合的检查方式,着重对存储或数据处理程序、参数等进行删除、修改、增加,造成大气污染源自动监控系统不能正常运行等五类违法行为进行严查。

另外,德州对全市17家城镇污

水处理厂和101家重点企业共开展现场检查380余家次,出动检查人员800余人次;对17起环境违法问题下达了督办单,对两家环境违法严重的企业给与行政处罚。截至目前已督导各县市关闭、取缔的小炼油、小电镀、小木炭窑、小塑料颗粒等“土小”企业共计40余家,不定期对已取缔的“土小”企业进行后督查,杜绝死灰复燃现象。

今年上半年深入实施“蓝天工程”,开展大气污染防治专项行动。对全市42个重点工业企业治污设施进行改造,对不能达到新标准的23家企业下达限期治理通知。在城区建设了19个建筑扬尘治理示范项目,9条道路扬尘治理示范路和9个无烟烧烤示范区,城区扬尘污染治理得到进一步规范。

目前德州的环境质量得到进

一步改善。水环境质量方面,境内五条主要河流水质全部达到地表水V类标准,全市“治用保”流域治污体系更加完善,水污染防治工作实现新的跨越。在2014年4月国家海河流域水污染防治现场核查过程中,国家核查组给予充分认可。大气环境质量方面,今年一季度全市空气质量明显改善,获得省生态补偿奖励662万元。



## 展现雏形

8月13日,古运河景区古玩文化街正在加紧施工。据了解,该项目2011年10月份开工,建筑面积1.5万平方米,建成后将整合德州古玩字画市场,打造古玩字画集散地,现场施工人员称项目10月份可完工。 本报记者 王小会 摄

## 幸福德州“微大赛”启动

本报8月13日讯(记者 李榕) 为多角度、全方位展示德州经济、社会、文化、生态文明建设成就,全面反映人民群众幸福生活,特举办“幸福德州”摄影、微电影、微博、微信大赛,现面向全市征集作品,最高奖项可获得3000元。

此次活动主题为“记录幸福、传递幸福、共享幸福、

见证幸福”,由中共德州市委宣传部、德州市委外宣办(市政府新闻办)、德州市摄影家协会等联合主办。

包括摄影作品、微电影(动漫、公益广告)作品、微博、微信作品等。微博、微信作品截稿日期为10月31日;摄影、微电影(动漫、公益广告)作品截稿日期为11月30日。

## 《让爱回家》获泰山文艺奖

本报8月13日讯(记者 王明婧 通讯员 刘晓东)

今年8月,第七届山东省“泰山文艺奖”拟获奖名单在大众日报和山东艺术网开始进行公示,由德州学院在校大学生李泉林执导的微电影《让爱回家》在电影类评选中获奖,这也是德州电影类作品首次荣获“泰山文艺奖”。

微电影《让爱回家》拍摄于今年5月,编剧也是来自于德州学院2012级新闻学专业的女生樊月娟。影片以纪实的手法,讲述了在外地工作的谷丰(由德州广播电视台记者谷丰真名出演),坐火车出差路过老家,谢绝了老同学们接风的盛情,回到家里陪老妈吃了一顿温馨晚饭的故事。

## 德城区食药监部门接到192起投诉举报

# 食品流通环节问题最多

本报8月13日讯(记者 王乐伟 通讯员 王琦霞) 13日,记者从德城区食品药品监督管理局获悉,截至8月份,德城区食品药品监督管理局接到投诉举报192起,其中食品流通环节投诉量最大,占近四成,其他投诉主要涉及餐饮服务、药品、保健品等问题。

“根据统计,还是食品流通环节投诉较多,有70余起。”德城区

食品药品监督管理局工作人员介绍,此外,餐饮服务投诉有50余起,占近三成。餐饮服务投诉多数涉及餐饮单位的资质证件和食品质量等问题。

今年上半年,德城区食品药品监督管理局体制改革基本到位,对市民反映最强烈最关心的食品、药品、化妆品等各个环节,执法人员对所有案件均及时进行了查处反馈,投诉反馈率达到100%。

发现的违法违规行为彻查。坚持“三快一严”原则即快出现场、快沟通、快处置,严格依法按程序办案,切实保障人民群众饮食用药安全。

截至目前,共受理投诉举报192起,涉及到食品(含保健食品)、药品、化妆品等各个环节,执法人员对所有案件均及时进行了查处反馈,投诉反馈率达到100%。

## 功能糖出口创历史新高

本报8月13日讯(记者 张延宁 通讯员 刘保勇)

13日,记者从德州检验检疫局了解到,今年1月至7月,德州地区共出口功能糖1578批,货值6165.8万美元,出口创汇再创历史新高。

据了解,德州检验检疫局为出口企业建立诚信档案,与企业签订诚信承诺书,密切跟踪国外市场动态,关注国外法规、标准变

化情况,并及时将有关信息反馈给企业,确保产品持续符合进口国要求。同时对功能糖等出口生物产品生产企业优先实施电子监管、绿色通道、直通放行、过程监管等新模式。

今年1月到7月功能糖出口批次、货值比去年同期分别增长65.3%、31.5%,功能糖的出口国家涉及美国、欧盟、日本等多个国家和地区。

### 县域快讯

#### 齐河>>

### 政策支持中小微企业融资

本报8月13日讯(记者 孙婷婷 通讯员 王义燕) 自省民营经济工作会议以来,齐河县出台首个关于加快民营经济发展意见,支持中小微企业融资。

在中小微企业融资方面,对新成立的年销售收入达到100万元以上的小微企业,最高贴

息贷款额20万元,实行一年贴息,最高贴息50%。每新增一家上市企业,奖乡镇政府20万元;新增一家挂牌企业,奖励乡镇政府10万元;新增一家股改企业,奖乡镇政府3万元。年底考核报县政府批准后,奖励资金统一拨付乡镇政府办理。

#### 禹城>>

### 开发项目纳入预售资金监管

本报8月13日讯(记者 贺莹莹 通讯员 任秀梅) 7月中旬以来,禹城市房管局严格执行商品房预售各项管理制度,目前该市所有开发项目均纳入了预售资金监管范围,共监管预售资金29.51亿元,拨付27.09亿元。

在为房地产开发企业颁发《商品房预售许

可证》时,严格查验开发企业土地证、规划许可证、施工许可证等要件,并按规定审查该商品房预售项目的形象进度,防止开发企业违规预售,降低市民购房风险。对于预售资金的监管工作,坚持与开发企业、监管银行三方实时对账,并到工地现场督查,确保预售资金优先用于工程建设。



## 雨中抢修

8月13日,东方红路军分区公交车站旁的电线线闸因降雨发生联电,蹿出火花。供电、消防、民警接到市民反映后,迅速到达现场处置。

本报记者 马志勇 摄

## 庆云农信社“农商献礼”助推小微企业发展

今年以来,庆云农信社抓住银行改革契机,开展了“农商献礼”一体化营销活动,将信贷支持小微发展再次推向高潮。该社在对全县小微企业进行深度调查的基础上,实行了私人定制生产设备抵押、钢结构抵押等信贷产品,进一步拓宽企业融资渠道。该社还树立“与企业共命运”理念,对

暂时有困难、有发展前景的企业允许采用展期、借新还旧等方式进行周转,对贷款到期客户提前准备转贷手续,确保贷款“无缝”衔接,降低了企业贷款周转成本,受到了小微企业主的广泛赞誉。截至目前,共扶持小微企业72家,累计投放贷款3.7亿元,辖内小微企业受惠面达68%。(王新波 周赞磊)

## 齐河农商行支付环境建设成效显著

“俺上年纪了,不敢骑车,去镇上取钱还得打车,很麻烦,俺村有了这个农金通以后,就方便多了,再也不用去镇上取补贴款了。”8月6日,齐河县大夫营乡肖屯村肖老汉高兴的说。2009年以来,齐河农商行将辖内电子机具布设与改善农村金融环境相结合,通过多种渠道深挖电

子银行业务潜能,扩大支农助农扶持面。在千人以上村庄、社区、繁华街道安装自助取款设备和农金通服务站,对办理个人网银、企业网银、手机银行的客户赠送实用礼品,将电子银行建设与农村金融支付环境建设紧密结合,支农取得良好成效。

(张河山 高茜)